



ΜΠΑΡΟΖΟ: Με παραγγελιά Μπλερ η έκθεση για παγκοσμιοποίηση - νέο κοινωνικό μοντέλο

Ο,τι πει τ' αφεντικό

ΒΡΕΤΑΝΙΑ

ΤΟΥ ΝΙΚΟΛΑ ΜΟΣΧΟΝΑ

Υπό την καθοδήγηση του Λονδίνου, ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζοζέ Μπαρόζο προτείνει στους 25 μία σειρά μέτρων για την αντιμετώπιση της παγκοσμιοποίησης και της γήρανσης του πληθυσμού, με ουσιαστικό στόχο την αντικατάσταση του σημερινού κοινωνικού μοντέλου στην Ε.Ε.

Μια μικρή γεύση: Αντιμετώπιση της παγκοσμιοποίησης με την ενίσχυση του ανταγωνισμού, δημιουργία

ενός νέου ταμείου για τα «θύματα» των μεταρρυθμίσεων και των επανεγκαταστάσεων των επιχειρήσεων, μείωση των επιδοτήσεων από το γεωργικό ταμείο, μείωση των εργοδοτικών εισφορών και αύξηση της φορολογίας στην κατανάλωση, μεταφορά πόρων στην έρευνα και τεχνολογία και μεταρρύθμιση των ασφαλιστικών συστημάτων...

Οι εν λόγω ιδέες-προτάσεις του φιλόδοξου Ζοζέ Μπαρόζο περιλαμβάνονται στην έκθεση «Κοινωνική δικαιοσύνη και ανταγωνιστικότητα στο γενικό πλαίσιο της παγκοσμιοποίησης», η οποία υιοθετήθηκε χθες από την Επιτροπή και θα βρε-

θεί την ερχόμενη Πέμπτη στο τραπέζι των αρχηγών κρατών και κυβερνήσεων των 25 που θα συνέλθουν στο Hampton Court του Λονδίνου.

Έκθεση - παραγγελία

Η έκθεση Μπαρόζο αποτελεί παραγγελία του Βρετανού πρωθυπουργού και προεδρεύοντος των 25 Τόνι Μπλερ και ουσιαστικά εξυπηρετεί τα σχέδια του Λονδίνου. Βέβαια φροντίζει να ικανοποιήσει σε ορισμένα θέματα το Παρίσι και το Βερολίνο, ώστε να τηρηθούν τα προσήματα και να παρουσιαστεί ως ένα εξισορροπημένο κείμενο.

Τα βασικά σημεία της έκθεσης, που παρουσίασε χθες ο ίδιος ο Ζοζέ Μπαρόζο στη διάσκεψη των προέδρων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, είναι:

1 Η Ε.Ε. δεν μπορεί ούτε πρέπει να γυρίσει την πλάτη στην παγκοσμιοποίηση. Η μόνη λύση είναι να εισέλθουν τα κράτη-μέλη γερά στο παιχνίδι του ανταγωνισμού. Παράλληλα, πρέπει να δημιουργηθεί ένα νέο κοινοτικό Ταμείο, συμπληρωματικό του Κοινωνικού Ταμείου, ρόλος του οποίου θα είναι η παροχή ενισχύσεων σε όσους πλήττονται από τις μεταρρυθμίσεις λόγω της παγκοσμιοποίησης. Οι πόροι τού εν λόγω Ταμείου θα αφιερωθούν στην κατάρτιση, τη μετακίνηση και την προσαρμογή των εργαζομένων σε νέα δεδομένα. Επίσης, στην παροχή ενισχύσεων σε περίπτωση ομαδικών απολύσεων, λαμβάνοντας υπόψη το ποσοστό ανεργίας της περιοχής.

2 Πρέπει να μεταφερθούν πόροι στο πλαίσιο της πολιτικής συνοχής στον τομέα της έρευνας, τεχνολογίας και καινοτομίας, στον τομέα της ενέργειας και γενικά σε δράσεις που ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα.

3 Η μετακίνηση της φορολογίας από την εργασία στην κατανάλωση. Με άλλα λόγια, η μείωση των εργοδοτικών εισφορών και η αύξηση της φορολογίας στην κατανάλωση...

4 Να δεσμευθούν οι 25 ότι από το 2009 θα αρχίσει η μείωση κατά 1% ετησίως των πόρων που προορίζονται για τις επιδοτήσεις των αγροτών, προς όφελος της πολιτικής για την ανάπτυξη της υπαίθρου και της χρηματοδότησης του περιβαλλοντικού προγράμματος «Natura». Και από το 2009 να τεθεί υπό συζήτηση στο τραπέζι γενικά το θέμα του προϋπολογισμού για τη λήψη αποφάσεων που θα ισχύσουν από το 2014.

5 Το 2009, η Επιτροπή θα παρουσιάσει μία πράσινη βίβλο για τον εκσυγχρονισμό του κοινοτικού προϋπολογισμού.

6 Πρέπει να αντιμετωπιστεί η γήρανση του πληθυσμού στα κράτη-μέλη με αναγκαίες μεταρρυθμίσεις των ασφαλιστικών συστημάτων. Βέβαια, κάθε κράτος-μέλος είναι αρμόδιο για το κοινωνικό σύστημα της χώρας, αλλά...

Είναι φανερό ότι η έκθεση Μπαρόζο ακολουθεί σε πολλά σημεία τα χνάρια του Λονδίνου. Όπως στην αγροτική πολιτική (μείωση των επιδοτήσεων, συζήτηση από το 2009 για αλλαγές από το 2014...) και τη μεταφορά πόρων σε έρευνα και τεχνολογία. Από την άλλη πλευρά, πιστεύει ότι θα ικανοποιήσει το Παρίσι και το Βερολίνο με τη δημιουργία ενός νέου Ταμείου για τις επιπτώσεις της παγκοσμιοποίησης, ιδίως στο πρόβλημα των μετεγκαταστάσεων των επιχειρήσεων. Για τις επιστροφές της Μ. Βρετανίας δεν υπάρχει καμία αναφορά, αλλά αφήνεται να εννοηθεί ότι θα υποβληθούν προτάσεις στην πράσινη βίβλο που θα παρουσιαστεί το 2009. Όσον αφορά τις μεταρρυθμίσεις των ασφαλιστικών συστημάτων, πίσω από τις συστάσεις κρύβεται η συνταγή της ιδιωτικής ασφάλισης, όπως άλλωστε επιδιώκει η Μ. Βρετανία αλλά και άλλες χώρες...

Ζοζέ Μπαρόζο, όχι Τόνι Μπλερ. Το λέει και η πινακίδα...



ASS. PRESS

Κόσμος